

# 关于区八届人大五次会议第 20250295 号 建议的分办意见

程亮代表：

您好！

针对您在区八届人大五次会议上提出的第 20250295 号《关于打造中国式现代化新型典范社区的建议》已收悉。我部对该建议高度重视，现提出分办意见如下：

## 一、扎实开展“民生微实事”回应民生诉求

2024 年以来，我部会同区住房建设局、民政局和福保街道，积极推进益田村“全国示范性老年友好型社区”“完整社区”建设，累计投入“民生微实事”资金 32.76 万元，实施了长青老龄大学项目、“童乐福田计划”儿童游乐设施建设工程、“益趣学堂六商养成”儿童职业体验项目、“巾帼助力百千万”女性成长课堂——“益田佳人”女性工作坊等 4 个“民生微实事”项目，有力促进了社区老年人学习政治知识和专业知识，改善了儿童休闲娱乐和活动环境，提高了女性生活技能、职业技能、亲子教育和家庭教育水平，回应了社区民生服务诉求，得到居民的一致好评。

## 二、深入推进“两社三中心”试点社区建设

根据广东省委社会工作部《关于开展“两社三中心”试点建设的通知》要求，2025年1月27日，我部印发了《福田区“两社三中心”建设试点方案》，益田社区被纳入试点社区。在此基础上，我部会同区委组织部、福保街道，围绕“一强四好一满意”目标，结合益田村河套深港科技创新合作区重要支撑和后方基地的定位，努力推动益田村全面建成并促进服务中心、邻里中心、活动中心协调发展，提升社气、社品。指导益田社区以“一核三圈”治理模式，构建“1+3+N”党建引领小区治理体系，打造“邻里和谐生活圈”“共治共享治理圈”“志愿服务暖心圈”，不断促进益田社区实现环境品质标杆式跃升、民生服务指数级增长、治理品牌示范性突破。

### 三、大力推动“三委协同”活力小区样板打造

2024年12月以来，我区创新实施了党建引领现代活力小区“三个一”行动，按照“七个一”建设指引，益田村提炼总结出“365工作法”，即“三类主体联席+六类服务场景（党建活动、环境治理、民生服务、政务办理、矛盾调解、设施建设）+五民协商议事机制”，积极探索“全过程人民民主”的益田实践经验。

下一步，我部将根据代表建议，结合“两社三中心”试点和活力小区“三个一”行动，支持益田村在原有老年课堂、青少年课堂、女性课堂的基础上建设“社区学校”，整合使用“民生微实事”资金、社区慈善基金等，通过政府购买服务方式，引入河

套深港科技创新合作区先进科研成果和科技从业人员，组建“讲师团”，广泛开展科普教育、技能教育、职业教育，助力打造益田村终身学习典范社区和中国式现代化新型典范社区。

中共深圳市福田区委社会工作部

2025年6月20日